ثانوية شيهان علي                                                                        الثلاثاء 30 نوفمبر 2010
المستوى : 2 رياضيات + 2 تقني رياضي                                               المدة : ساعتان

اختبار الفترة الأولى في مادة
 العلوم الفيزيائية

التمرين الأول :  
قارورة معدنية سعتها 1.8L مملوءة بغاز الآزوت N2 عند درجة الحرارة T1=10°C و تحت ضغط  P1=100bar 
1. احسب كتلة غاز الآزوت  الموجود في القارورة . 
2. نترك القارورة معرضة للشمس ما هو الضغط الجديد عندما تصبح درجة الحرارة T2=38°C
3. نريد أن يبقى ضغط الغاز P=100bar عند الدرجة T=38°C 
      ما هي كمية مادة الآزوت الواجب سحبها من القارورة نحو الخارج؟
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التمرين الثاني : 
 نواس بسيط يتكون من كرية نقطية  كتلتها m = 50 g   وخيط طوله L= 60 cm   
مهمل الكتلة وعديم الإمتطاط  مثبت في نقطة  A   . 
نزيح النواس عن وضع توازنه بحيث يبقى  الخيط مشدودا  بزاوية α = 60° . 
ثم نتركه حرا لحاله  دون سرعة ابتدائية . 
1. أعط الحصيلة الطاقوية للجملة كرية بين الوضع الذي يصنع فيه الخيط 
  الزاوية α و وضع التوازن . 
   2-  بين أن عبارة سرعة الكرية لحظة المرور بوضع التوازن تعطى بالعلاقة    :
             
         ثم احسب قيمتها 

  3 ـ في اللحظة التي تمر فيها الكرية بوضع التوازن ينقطع الخيط فتسقط الكرية لتصل إلى سطح الأرض    
   بسرعة تساوي 6 m / s  . 
   أ ـ كيف يكون مسار  الكرية ؟ شاقوليا أم منحنيا  ؟ علل إجابتك . 
   ب ـ احسب الارتفاع الذي سقطت منه الكرية   . 
   ج ـ باعتبار سطح الأرض هو المستوى المرجعي لقياس الطاقة الكامنة احسب الطاقة الكامنة الثقالية للكرية
    لحظة انقطاع الخيط .  
              يعطى  :  g = 10 N / Kg           



التمرين الثالث :
نابض مرن مثبت من إحدى نهايتيه ، نضغطه من النهاية الثانية بمقدار x = 10 cm  و نضع أمامه كرية كتلتها
 m = 125 g  ثم نترك الجملة ( كرية + نابض ) لحالها . 
تنزلق الكرية بدون احتكاك متبعة المسار ABCD  الموضح في الشكل ، حيث AB  مسار مستقيم أفقي و BCD  مسار منحني . 
نلاحظ أن الكرية تتوقف عندما تبلغ الموضع D  ذا الارتفاع h = 80 cm   عن المستوي الأفقي المار من A  و B  . 
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1 ـ أوجد قيمة ثابت مرونة النابض . 
2 ـ ما هي سرعة الكرية لحظة مرورها بالموضع C الذي إرتفاعه     ؟ 
  يعطى :  g = 10 N / Kg     

الوضعية الإدماجية : 
في مخبر الكيمياء وجدت زجاجة مغلقة تحتوي على غاز مجهول لا لون له . 
من أجل التعرف  على هذا الغاز قام أحد التلاميذ بأخذ عينة منه بواسطة حقنة و سجل القياسات التالية : 
1 ـ درجة الحرارة T = 25 0C  
2 ـ الضغط الجوي  
3 ـ حجم الغاز المجهول V = 0,153 L  . 
4 ـ كتلة الحقنة فارغة m1 = 86,30 g  
5 ـ كتلة الحقنة مملوءة m2 = 86,59 g  
  كيف تعرف التلميذ على الغاز المجهول من بين الغازات التالية : N2   ،  NO2  ، CO2  ، SO2   ؟ 

يعطى : MN = 14 g / mol   ،   MO = 16 g / mol  ،   MC = 12 g / mol    ، MS = 32 g / mol  
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